
ALLOCUTION D’OUVERTURE DE M. IKARBANE, PRESIDENT 
DE L’ASSEMBLEE POPULAIRE DE WILAYA DE TIZI-OUZOU 

 
Mr le wali ; 
Mesdames et Messieurs les élus(es) ; 
Mesdames et Messieurs les membres de l’exécutif ; 
Mesdames et Messieurs les membres de l’ODES ; 
Mesdames et Messieurs de la presse ; 
Honorables invités, Bonjour et bienvenus. 

 
Avant toute chose, je tiens à remercier l’ensemble des personnes qui ont participe à la 

préparation de ce séminaire, les employés de l’APW et des différents secteurs de l’administration, 
particulièrement les membres de l’Observatoire pour le développement économique et social de la 
wilaya (ODES); tout comme je tiens à saluer la disponibilité et l’intérêt porté à ce séminaire par les 
opérateurs économiques de la région qui sont les principaux acteurs du développement local ; leur 
présence ici en est le témoin. 
 

Le programme de l’APW mentionne les difficultés et autres entraves qui freinent le 
développement économique et social de la wilaya ; la faiblesse de l’outil de réalisation constitue 
une contrainte majeure. 
 

Il est nécessaire de rappeler que la situation dans laquelle se retrouve l’outil de réalisation 
dans la wilaya est la somme des contraintes nationales et locales. 
La descente aux enfers remonte, principalement, à l’année 86 lorsque l’Algérie s’est retrouvée en 
rupture de paiement dû essentiellement à la chute brutale du prix du baril de pétrole dont dépend, 
hélas, jusqu'à aujourd’hui, notre économie. 
 

De nouvelles orientations économiques sont imposées au pays, ce qui subira une récession 
globale qui s’est traduite par la déstructuration des entreprises publiques de grandes   envergures à 
l’instar des entreprises locales telles que l’ETTO, l’ETGRU, l’ETRAM, etc., qui seront liquidés ; 
ceci entraînera la mise au chômage de milliers de travailleurs. 
    

Il s’en est suivi les années du terrorisme qui accentuèrent la crise, puis les événements de 
Kabylie, l’absence d’instances élues durant des années et les enlèvements, malheureusement 
continuels, d’entrepreneurs par le terrorisme associé au grand banditisme qui se répercutent  sur la 
santé des opérateurs et de leurs entreprises.  
 

Si nous ajoutons à cela, le marché instable des matériaux de construction, le manque de 
main d’œuvre qualifiée, les difficultés bureaucratiques et la corruption qui gangrène le secteur,  
nous obtenons un secteur désarticulé qui se morfond dans des problèmes inextricables. 
 

 C’est ainsi que nous lisons quotidiennement dans les journaux des appels d’offres 
infructueux  et des mises en demeure adressées à des entrepreneurs pour des chantiers aux rythmes 
lents ou complètement à l’arrêt entraînant des dépassements dans les délais de réalisation.  
 



Toutefois et au-delà du tableau noir qui est donné ici, l’espoir est de mise avec les dizaines 
de promoteurs et les centaines d’entreprises dont le certificat de qualification est en cours de 
validité que nous devons aider à s’agrandir.  
 

C’est ainsi qu’il est attendu de ce séminaire de cerner les blocages, d’établir les 
recommandations, de donner les voies et moyens et les dispositions à prendre pour lever les 
obstacles et relancer l’outil de réalisation dans notre région. 
 

Il va de soi que l’amélioration des conditions de sécurité et de travail sur les chantiers rendra 
attractif le secteur pour les jeunes. Un bon encadrement par la formation professionnelle et un 
encouragement financier par les dispositifs d’insertion sont aussi incitatifs.  
 

L’APW ne ménagera aucun effort pour la réalisation des objectifs assignés à ce séminaire, 
elle s’engage à accompagner les entreprises dans leurs démarches, à les écouter et à être un espace 
de rencontres et d’échanges pour les différents opérateurs économiques. 
 

L’APW assumera un rôle de catalyseur de toutes les initiatives qui seront entreprises pour la 
structuration des corporations et des regroupements d’entreprises. 
 

C’est à cette fin que nous lançons un appel solonnel pour la corporation du BTPH pour 
s’organiser en association et constituer un interlocuteur fiable pour l’administration et un partenaire 
pour notre Assemblée. 
  

Faisons notre l’adage qui dit « quand le bâtiment va, tout va ». 
 

Je souhaite pleins succès à nos travaux.   
 

 M. IKARBANE 
Président de l’APW de Tizi-Ouzou 


